
10 Ιανουαρίου 2025

Η Αρχιεπισκοπή Αμερικής στο πλευρό των 
πληγέντων από τις φονικές πυρκαγιές στην 
Καλιφόρνια – Μήνυμα συμπαράστασης από τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στο πλευρό των πληγέντων από τις φονικές πυρκαγιές που 
μαίνονται στη Νότια Καλιφόρνια από την περασμένη Τρίτη 
(7/1) στέκεται η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής σε συνεργασία με 
την Ιερά Μητρόπολη Αγίου Φραγκίσκου.

Με μήνυμα σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος γνωστοποιεί, μεταξύ άλλων, ότι η Αρχιεπισκοπή 
Αμερικής κινητοποιείται «για να βοηθήσει στην ανακούφιση των πληγέντων» και 
συντονίζεται «με τις τοπικές ενορίες και τους οργανισμούς αρωγής για την 
παροχή υποστήριξης και βοήθειας σε όλους όσοι έχουν ανάγκη κατά τη διάρκεια 
αυτής της καταστροφικής χρονικής περιόδου».
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(Φωτογραφία Αρχείου: Χρήστος Μπόνης)

Παράλληλα απευθύνει κάλεσμα για «προσευχή και δράση, ενσαρκώνοντας την 
αγάπη και τη συμπόνια που μας καλεί ο Χριστός να δείξουμε στους πλησίον μας 
που βρίσκονται σε οδύνη».



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Η Αρχιεπισκοπή Αμερικής στο πλευρό των 
πυρόπληκτων του Λος Άντζελες

 

Από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αγίου Φραγκίσκου 
κ. Γεράσιμος μίλησε στον «Εθνικό Κήρυκα» τη στιγμή που επιβιβαζόταν 
στο αεροπλάνο για να μεταβεί από το Σαν Φρανσίσκο στο Λος Άντζελες. 
Στην ερώτηση τι κατάσταση επικρατεί εκεί, είπε «καταστροφή γίνεται. 
Ό,τι βλέπετε στα μέσα ενημερώσεως αυτά γίνονται. Οι εστίες 
μεγαλώνουν».
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Ερωτηθείς για την κατάσταση των  κοινοτήτων και των ενοριτών απάντησε, πως, 
«έχουν χάσει σπίτια, έχουν χάσει επιχειρήσεις. Έχουν βγει από τα σπίτια τους, 
ιδιαίτερα στις πόλεις Palisades, Long Beach και αλλού. Εκεί πηγαίνω για να δω 
ακριβώς τι γίνεται. Δεν γνωρίζομε ακόμα το μέγεθος της ζημιάς που έχουν 
υποστεί οι άνθρωποι μας».

Είπε ακόμα πως «οι άνθρωποι που εγκατέλειψαν τα σπίτια τους ζουν μία 
τρομακτική αγωνία αναμένοντας να τους ειδοποιήσουν οι Αρχές εάν τα σπίτια 
τους έχουν διασωθεί ή καταστραφεί ολοσχερώς».

Είπε επίσης πως «μας έχουν πλησιάσει πολλοί άνθρωποι οι οποίοι προσφέρουν 
βοήθεια σ’ εκείνους που έχασαν τα σπίτια και τα νοικοκυριά τους.

Ο Μητροπολίτης κ. Γεράσιμος τόνισε πως «οι φωτιές δεν δείχνουν σημεία 
υποχώρησης ή περιορισμού τους παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες των 
πυροσβεστών, οι οποίοι αντιμάχονται τις φλόγες επί εικοσιτετραώρου βάσεως, 
ενώ έχουν μεταβεί εκεί και ενισχύσεις από γειτονικές πολιτείες όπως Αριζόνα και 
Νεβάδα».

Ο Μητροπολίτης κ. Γεράσιμος επισήμανε ότι δωρεές μπορούν να γίνουν 
ηλεκτρονικώς μέσω της ιστοσελίδας της Μητρόπολης στον ακόλουθο 
σύνδεσμο:
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Τόνισε πως «το πιο σπουδαίο είναι οι προσευχές όλων μας να ζητήσουμε από τον 
Κύριο να κοπάσουν οι άνεμοι, να παράσχει δρόσο εξ’ ουρανού να σβήσουν οι 
φωτιές, να παράσχει παραμυθία σ’ εκείνους που υποφέρουν και να δώσει δύναμη σε 
όλους εκείνους που καταπολεμούν τις φωτιές».

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Μήνυμα Μητροπολίτη Αγίου Φραγκίσκου Γερασίμου 
για τις πυρκαγιές στη Νότια Καλιφόρνια

 

 

Την ίδια ώρα ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος απέστειλε μήνυμα συμπαράστασης προς τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Αγίου Φραγκίσκου κ. Γεράσιμο με αφορμή τις 
καταστροφικές πυρκαγιές εκφράζοντας την συμπάθεια της Μητρός 
Εκκλησίας και του ιδίου προσωπικά.

Αναλυτικά το Πατριαρχικό Μήνυμα αναφέρει:

Τῷ Σεβασμιωτάτῳ
Μητροπολίτη Ἁγίου Φραγκίσκου κυρίῳ Γερασίμῳ,
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Εἰς Ἅγιον Φραγκίσκον.

Ἐπί τῇ πληξάση τήν ὑμετέραν Ἐπαρχίαν καταστροφική πυρκαϊᾷ ἐκφράζομεν τήν 
συμπάθειαν τῆς Μητρός Εκκλησίας καί τῆς ἡμετέρας Μετριότητος προσωπικῶς, 
δεόμενοι τοῦ Κυρίου ὅπως διαφυλάττῃ ὑμᾶς τε καί τούς εὐσεβεῖς ὑμῶν πιστούς 
ἀπό πάσης συμφορᾶς καί ὅπως ἐξαγάγῃ ὑμᾶς ὡς τάχιστα εἰς ἀναψυχήν.

Ἀδελφικῶς ἐν Αὐτῷ

Πατριάρχης Βαρθολομαῖος
Φανάριον, 9 Ἰανουαρίου 2025

 



Στους 10 οι νεκροί

Εικόνες χάους και αποκάλυψης στην Καλιφόρνια, όπου οι φονικές πυρκαγιές 
κατακαίνε τα προάστια του Λος Άντζελες. Ο αριθμός των νεκρών από τις 
πυρκαγιές αυξήθηκε στους 10, λένε οι αρχές – διπλάσιος από τον αριθμό που 
ανακοινώθηκε λίγες ώρες νωρίτερα, την ώρα που οι μετεωρολόγοι προειδοποιούν 
για ενίσχυση των ανέμων οι οποίοι μπορεί να επιδεινώσουν περαιτέρω τα πύρινα 
μέτωπα.

Ο ιατροδικαστής της Κομητείας του Λος Άντζελες λέει ότι οι σοροί αυτών των 
ανθρώπων εξακολουθούν να ταυτοποιούνται. «Η ταυτοποίηση μπορεί να διαρκέσει 
αρκετές εβδομάδες καθώς το Τμήμα Ιατροδικαστών δεν είναι σε θέση να 
ανταποκριθεί σε όλες τις τοποθεσίες λόγω των συνθηκών. Σε εξέλιξη βρίσκεται 
και η διαδικασία ειδοποίησης των νόμιμων συγγενών των θυμάτων.

Την ίδια ώρα, περισσότερες από 9.000 κτίρια ή υποδομές έχουν υποστεί ζημιές ή 
καταστράφηκαν και τουλάχιστον 130.000 κάτοικοι βρίσκονται υπό διαταγές 
εκκένωσης. Το Λος Άντζελες δεν είναι ακόμη εκτός κινδύνου την ώρα που 
εκφράζεται η εκτίμηση ότι αυτές οι πυρκαγιές θα μπορούσαν να αποδειχθούν ως η 
πιο δαπανηρή καταστροφή του είδους στην αμερικανική ιστορία.

Ο φόβος περαιτέρω εξάπλωσης των μετώπων εντείνεται, όσο οι ισχυροί άνεμοι, σε 
συνδυασμό με την παρατεταμένη οκτάμηνη ξηρασία, ενισχύουν τις φλόγες.

Αξίζει να σημειωθεί πως ο σερίφης της κομητείας του Λος Άντζελες, Ρόμπερτ 
Λούνα, σημείωσε νωρίτερα μεταξύ άλλων πως « (μοιάζει) με ατομική βόμβα που 
έπεσε σε αυτές τις περιοχές…Δεν περιμένω καλά νέα”.

 

 

Πιθανός ύποπτος εμπρησμού τέθηκε υπό κράτηση κοντά στην πυρκαγιά 
των Πάλισεϊντς

Η αστυνομία του Λος Άντζελες ανακοίνωσε ότι συνέλαβε έναν άνδρα που 
θεωρείται ύποπτος ότι προσπάθησε να ανάψει φωτιά στην περιοχή Γουντλαντ Χιλς 
της πόλης.

Μια δήλωση ανέφερε ότι, στις 16:32 τοπική ώρα την Πέμπτη (00:32 GMT την 
Παρασκευή), οι αστυνομικοί έλαβαν κλήση για έναν “πιθανό ύποπτο εμπρησμού. 



Πρόκειται για άνδρα ο οποίος «προσπαθούσε να ανάψει φωτιά»», ανέφερε. «Ο 
ύποπτος είναι υπό κράτηση και μεταφέρθηκε στο σταθμό Topanga» ανέφεραν. Η 
οδός Ybarra στην οποία συνελήφθη βρίσκεται αμέσως βόρεια της περιοχής όπου 
καίει η φωτιά Πάλισεϊντς από την Τρίτη, αλλά η αστυνομία τόνισε ότι η έρευνα 
συνεχίζεται και ότι δεν μπόρεσε να επιβεβαιώσει “οποιαδήποτε σχέση με 
οποιαδήποτε φωτιά από αυτόν τον ύποπτο αυτή τη στιγμή”.

 

(Με πληροφορίες από: BBC, Low Angeles Times, ertnews.gr / Φωτογραφία: John 
Locher)


